

市中心医院

召开新区医院项目建设“百日攻坚”誓师大会

本报讯 (记者 张雷) 为努力完成“大干一百天、决胜建成周口市中心医院新区医院”的目标任务,近日,周口市中心医院在新区医院施工现场召开新区医院项目建设“百日攻坚”誓师大会。市卫健委主任金玉贞,该院院长于彦章、党委书记陈波舟及副院长吕燕平、张晓阳、崔颖,中冶天工集团项目负责人朱小龙等参加会议。

据悉,市中心医院新区医院项目是方便群众看病就医、保障人民生命安全和身体健康的重点民生工程。于彦章介绍,新区医院建设项目是我市“十三五”重点民生工程,更是推进“十四五”健康周口战略”的提质工程。市中心医院以市委、市政府打造区域医疗中心的目标为着力点,把新区医院项目建设作为“学党史见

行动,为群众办实事”的具体抓手,努力建设高标准的现代化医院,为全市民众卫生健康提供赖以保障的优质医疗资源。“新区医院建设最后决战的冲锋号已经吹响。”于彦章表示,医院一定会振奋精神、全力以赴、勇往直前,确保如期完成建设任务,以高质量按时交工兑现健康承诺、体现周口速度、助力周口发展。

商丘市中医院观摩团到访周口市中医院

观摩交流中医住院医师规范化培训工作

本报讯 (记者 刘伟) 近日,商丘市中院副院长张柏华、科教科科长陈正高和科教科秘书景峰一行三人组成观摩团,到周口市中医院对该院住培基地学员的管理、教学过程、教学资料等进行观摩交流。

当天,周口市中医院业务院长史

卫东在交流中介绍,周口市中医院是国家级中医住院医师规范化培训基地,一直以来,医院高度重视中医住培教学工作,规范教学过程,同质化完成合格住院医师的培养。

该院医教科科长胡维来对医院规培工作发展、管理制度、专项资金使用

及管理办法、临床技能中心建设等方面进行了详细介绍。医教科干事杨柳从五个方面讲述了该院规培工作组织架构、科室设置、师资遴选、规培医师过程管理、保障措施等。

随后,商丘市中医院观摩团成员参观了临床技能训练中心,查阅了中医住

院医师教学文件,并到轮转科室进行现场查看。

张柏华对该院中医住院医师教学工作给予高度评价,观摩团成员表示,

在今后的工作中要多到市中医院学习,

加强交流,更好完成中医住院医师规范化培训工作。

河南省临床基因扩增检验技术培训班(第三批)开班

本报讯 (记者 史书杰) 近日,河南省临床基因扩增检验技术培训班(第三批)开班仪式在周口市传染病医院培训基地举行。来自全市二级以上医疗机构临床实验室的42名学员参加培训。

会上,该院院长王云超介绍了河南省临床检验中心周口市传染病医院培

训基地情况。周口市传染病医院是市级新冠肺炎医疗救治定点单位,2020年疫情期间取得了“患者零死亡、医务人员零感染”的优异成绩,为全市疫情防控工作作出了突出贡献。此外,该院传染病实验室建设率先通过全省验收。

培训班负责人、副院长王晓艳介绍

了本次培训安排。培训主要涵盖新冠肺炎实验室检测技术、实验室生物安全等方面的内容,培训形式为理论授课、实际操作、现场演示等多种授课形式。

市卫生健康委科教科科长刘允贤在讲话中指出,实验室能力是新冠肺炎疫情防控的基本保障,直接决定疫情防控工作的成效和胜败。

作为实验室工作人员,面对疫情应该义无反顾,检测技术、实验室能力是做好新冠肺炎实验室工作的重要保障。刘允贤要求,参加培训的学员要做到学有所获、学以致用,全面掌握实验室操作技术,加强全市新冠肺炎实验室检测能力。

“一院一校”共携手 筑牢校园抗疫安全防线



周口淮海医院深入开展应急救护知识进工地宣传活动

本报讯 (记者 史书杰) 为积极响应2021年“服务百姓健康行动”义诊活动周号召,进一步提高党员、群众急救知识及防护技巧,切实为群众办实事办好事办身边事,周口淮海医院深入开展健康教育,普及应急救护知识。

9月15日上午,周口淮海医院联合宁和家园项目部,为该项目工地工友组织了一场以“党建引领、救”在身边——周口淮海医院应急救护知识进工地”为主题的健康教育活动。旨在丰

富工人的急救知识储备,提升危急时刻应急能力。

活动现场,该院党支部书记王亚珂结合创伤案例,为工友们讲解了外伤包扎、骨折固定、伤者搬运方法,以及烧烫伤处置、溺水急救等一些常识。

“作为一名建筑工人,我深感急救培训的重要性。原来都是在视频里看如何急救,今天有专业医护人员在现场演示、操作,让我们更扎实地掌握了心肺复苏的技术要领,我们有信心能够学以致用。”工友刘女士说。

救技能,李杰利用人体模型现场进行了标准急救技能演示,同时细心指导工人现场操作,传授心肺复苏操作经验和技术。在医护人员的指导下,工人们有条不紊地进行心肺复苏演练。

“作为一名建筑工人,我深感急救培训的重要性。原来都是在视频里看如何急救,今天有专业医护人员在现场演示、操作,让我们更扎实地掌握了心肺复苏的技术要领,我们有信心能够学以致用。”工友刘女士说。

此次应急救护知识进工地宣传活动,不但为工地上辛勤施工的一线农民工送去了关爱与帮助,还提高了现场作业人员面对意外事故和危重疾病发生时的应急能力和自救互救能力。

该活动将日常工作融入应急工作大局中,并通过以点带面、全面铺开的方式,提高党员干部自救互救技能,让党员干部面临日常突发事件时能勇当先锋及时开展救护,把人员伤亡降到最低。



为切实加强全市鼠疫防控工作,周口长城医院高度重视,迅速行动,开展鼠疫防控工作。图为该院开展鼠疫防控知识培训。

记者 孙艳 摄



近日,周口市2020年度公益人物颁奖典礼举行。周口远华微创外科医院凭借对公益事业的热情支持和突出贡献,在此次活动中荣获“公益企业”称号。

记者 孙艳 摄

周口市人民医院神经外科

精准守护患者“生命中枢”

本报讯 (记者 史书杰) 近日,周口市人民医院神经外科成功为一名巨大脑膜瘤患者解除病痛。

据了解,患者马某发现头顶肿瘤凸起3年余,起初体积不大,未在意,近一年瘤体明显增大,右侧肢体出现无力症状并逐渐加重,在家人的陪同下,患者到周口市人民医院神经外科就诊。

该科主任刘威接诊后,组织科室会诊,积极评估患者病情及身体状况并制定了一系列应对措施:颅脑CT检查明确病灶体积及部位,美观缝合;规划扩大切除范围,减少术后复发;术前根据计算机数字化成型,定制患侧三维钛网,完美修补颅骨缺损;术前定位重要功能区,减少术

后脑功能障碍可能。经过术前充分准备,在手术室麻醉科的积极配合下,历经5个小时,该团队完美切除了患者的巨型脑膜瘤。术后测得肿瘤重达225克,体积6.5×4.5×6.0立方厘米,病理检查为脑膜瘤。

术后,患者在重症医学科经过平稳过渡后,转回神经外科继续治疗,在护理团队的精心照护下,患者四肢肌力及肌张力逐渐恢复正常,无明显后遗症,手术非常成功。

刘威介绍,用精湛的技术为患者的“生命中枢”保驾护航是神经外科全体医护人员永恒追求的目标,神经外科医护人员将再接再厉,不断满足群众对神经外科疾病的诊疗需求。

太康县人民医院

持续加强党风廉政建设

本报讯 (记者 史书杰) 太康县人民医院高度重视党风廉政建设,近日,该院召开全院中层干部、全体党员党风廉政建设工作会议,就进一步抓好党风廉政建设、反腐败工作提出了更高要求。

会上,医院领导首先传达了县纪委关于“双节”临近的纪律要求,然后再次强调《河南省提升医疗服务十大举措》《加强医疗卫生行风建设“九不准”》等文件内容,同时确定了9月份医院主题党

日活动主题《严纪律促作风 守规矩铸忠诚》。通过主题活动,持续加强医院党风廉政建设。

会议要求,全院党员干部要重纪律、明职责,把握政治方向;重惩治、抓预防,保持高压态势;重教育、抓预防,增强廉洁意识。坚决执行“九不准”规定,严禁违反中央“八项规定”,不断增强党风廉政建设的责任意识,筑牢思想防线、严守医德之本,以风清气正的作风为全县人民健康保驾护航。

拾金不昧暖人心 赠送锦旗表谢意

本报讯 (记者 刘伟) “感谢康复医学科的医务人员,我的孩子现在康复得很好,丢了几天的戒指也帮我找回来了,真的太感谢了。”近日,患者家属姚女士特地制作了一面锦旗,对周口市第六人民医院康复医学科医务人员拾金不昧的精神及贴心的医疗服务表示感谢。

8月20日,姚女士回到家,发现自己一直带在食指上的戒指不见了,她赶紧到常去的地方寻找,没找到,也记不得在什么地方丢失的。这个戒指对于姚女士来说有着特殊的意义,戒指的丢失让姚女士心情很是低落。

25日上午,姚女士照常带孩子到市六院儿童康复大厅做治疗,平时对孩子很有耐心的姚女士,这天竟然对着手机的孩子忍不住轻声训斥起来。治疗师智四华看出来姚女士的反常,关心地询问是不是发生了什么事,姚女士难过地说道:“我平时也不干啥活,就前几天出门办点事儿,还把戒指弄丢了,唉……”听到姚女士的话,智四华马上追问:“姐,你的戒指是什么时候丢的?什么款式和材质?我前几天在科室打扫卫生时见到

一个,你看是不是你的?”原来,就在几天前,智四华在疗室打扫卫生、消毒时,发现平时小朋友上课坐的方凳中间圆孔处卡着一枚戒指,智四华赶紧把情况汇报给了科主任符军辉。符军辉当即交代科室医务人员拾金不昧的精神及贴心的医疗服务表示感谢。

姚女士激动地说,她家宝宝在门诊治疗三个多月改变很大,之前说话比同龄人晚,怎么教他都不说话,现在能主动说话了,谢谢医务人员的耐心指导。现在,还帮她找到了戒指,真是太感谢了。

事情虽小,但感动人心。该院医务工作者用自己的行动弘扬真善美,传递社会正能量,充分践行了拾金不昧的传统美德。该院将始终践行“一切为了人民健康”的服务宗旨,秉承“爱心、精心、热心、耐心、恒心”的服务理念,为辖区居民身心健康贡献一份力量。

养成刷牙习惯 乐享健康生活

“9·20全国爱牙日”即将到来之际,周口市疾控中心提醒您:口腔健康全身健康,从小养成刷牙习惯,一生乐享健康生活。

清洁口腔应从婴儿出生开始

婴儿出生之后,即使一颗牙齿也没有,家长也应每天用软纱布为孩子擦洗口腔。半岁左右牙齿萌出后,可以继续用这种方法擦洗口腔和牙齿表面。当多颗牙齿萌出后,家长可用指套刷或软毛刷为孩子每天刷牙2次,并清洁所有的牙面,特别是接近牙龈缘的部位,建议使用牙线帮助儿童清洁牙齿缝隙。

养成刷牙习惯

儿童最好在2岁左右开始学习刷牙。儿童适合“圆弧刷牙法”,将刷毛放置在牙面上,轻压使刷毛弯曲,在牙面上画圈,每个部位反复画圈5次以上,前牙内侧需将牙刷竖放,牙齿的各个面均应刷到。选择大小适宜的儿童牙刷,每2~3个月更换一次。当出现牙刷毛外翻或倒毛时,应及时更换牙刷,做到一人一刷一口杯。每天早晚刷牙,每次刷牙时间不少于2分钟。学龄前儿童很难完成精细复杂的刷牙动作,需要家长帮助和监督。

合理饮食,保护牙齿

经常摄入过多的含糖食品或饮用

过多的碳酸饮料,会引发龋病或产生牙齿敏感。儿童应少吃甜食,少喝碳酸饮料,减少吃糖次数,进食后用清水或茶水漱口,晚上睡前刷牙后不能再进食。

尽早戒除口腔不良习惯,及早预防牙颌畸形

吮指、吐舌、咬唇、咬铅笔、口呼吸、夜磨牙和偏侧咀嚼等儿童常见口腔不良习惯,会造成牙齿排列不齐,甚至颌骨畸形,应尽早戒除。对有口呼吸习惯的儿童,应检查其上呼吸道是否通畅,治疗呼吸道疾病,及时纠正口呼吸。乳牙期或恒牙替换期发现牙颌畸形应及时就医,由口腔医生检查、判断是否需要进行早期矫治。

定期口腔检查,及时治疗口腔疾病。儿童是口腔疾病的高发人群,而且发展迅速,为及时了解儿童口腔健康状况,早期发现口腔问题,早期治疗,儿童每六个月应进行一次口腔健康检查。

(供稿 马慧)



公 告

河南商水农村商业银行股份有限公司员工高连合,因违反内部规定已给予行政开除处分,处理文件:《河南商水农村商业银行股份有限公司关于给予高连合行政开除处分的决定》(商农银合(2021)29号)。

特此公告

河南商水农村商业银行股份有限公司 2021年9月16日